

1957年10月1日创刊

A11

## 珠海市再获“广东省无偿献血先进城市”称号

羊城晚报讯 记者郑达、通讯员宋洁报道：近日，广东省对2017—2018年度无偿献血工作中表现突出的先进城市、先进人物和先进单位进行表彰。珠海市再次荣获“全省无偿献血先进城市”称号。在此次通报表彰中，珠海市除了荣获“广东省无偿献血先进城市”的荣誉称号外，还有958人荣获广东省无偿献血奉献奖，其中促进奖133名、金奖141名、银奖183名、铜奖501名，罗伟坚等10人获得广东省

无偿献血志愿服务奖；鲁璐获得广东省无偿献血志愿服务奖终身荣誉奖；北京理工大学珠海学院、东电化电子（珠海）有限公司工会委员会、横琴新区社会事业局、吉林大学珠海学院、香港珠海商会及中山大学附属第五医院6家单位获得广东省无偿献血先进单位。

多年来，珠海市中心血站不断加大无偿献血宣传力度，营造良好的无偿献血治病救人的社会氛围，进一步提高广大市民的无偿献血意识，涌现

出一大批献血模范。自1998年推行无偿献血以来，珠海共有近48万人次参与无偿献血，超过一半以上是固定献血者，持续100%满足全市临床用血需求，自愿无偿献血比例100%，保证了全市临床用血的需要和安全。目前，市中心血站作为珠海市唯一的采供血机构，共有4个固定献血点、8个流动献血点，常年承担全市53家临床医疗机构急诊急救用血的血液采集、检测、储备、供应及临床用血的业务指导工作。

珠中江新闻

2020年4月 29 星期三 < 庚子年四月初七 >

五一长假即将来临，在做好疫情防控前提下满足群众出行需求是当前社会关注的热点话题。4月28日上午，珠海市召开新闻发布会，就市民关心的问题进行解答。

珠海召开五一疫情防控新闻发布会

## 多数景区已开放 外出“撒欢儿”需谨慎

◎已有5家A级景区对外开放

目前，珠海市公共文体场馆、旅游景区有序开放。珠海市文化广电旅游体育局副局长刘铁介绍，截至目前，全市60家星级酒店已开业47家，8家A级景区已有5家对外开放，分别为圆明新园、御温泉度假村、东澳岛、外伶仃岛、桂山岛。

此外，刘铁透露，今年第一季度珠海总接待游客量370多万人次，比去年同期下降66%。预计今年五一长假游客人数也会下降。

除已经开放的5家A级景区外，横琴·星乐度、斗门十里莲江、湾仔环岛游等旅游景点和项目均已复业，接下来珠海长隆海洋王国将于4月30日起恢复开放，海泉湾也将在五一期间恢复开放。“我建议



文旅体商家492家，涵盖珠海市景区景点、星级酒店、旅行社以及经营性文化娱乐场所、体育健身场所等，“后续将进

一步动员更多商家参与活动，这次也会借助小长假的契机，随着市场的回暖，我们也会更好地提振文旅消费市场。”

这次五一有5天小长假，不少市民都希望出去走一走。“但是我国疫情防控还处于‘外放输入、内防反弹’的关键时期，因此五一假期出行决不能掉以轻心。”珠海市卫生健康局副局长黄芸表示。

黄芸建议，国内大部分近期没有病例报告的地区，出行比较安全。如果市民准备选择长途跨地区出游，应

尽量选择错峰出行，尽量避开

总投资150亿元的珠海宋城演艺度假区开工

文/钱瑜 杨雪薇

4月28日，投资达150亿元的珠海·宋城演艺度假区项目在珠海斗门区开工，预计于2022年建成开业。珠海市市长姚奕生称，该项目好事多磨，其所在地曾是南方影视基地，10年过去仍是一片荒芜，一波三折，迎来宋城集团，“好事终成”。



◎五一出行须注意防护

首先关注该地区疫情病例报告情况，选择近期没有病例报告的地区，并提前联系景区，了解当地防控政策，按要求做好准备。“目前毕竟还处在疫情防控期间，不安全因素不能忽略，因此我们不建议老年人、慢性病患者、孕妇等高危人群出行。”

此外，建议市民出游尽量选择错峰出行，尽量避开

热门景点或者景点的高峰时段，尽量选择开阔的游玩地点，避免选择密闭空间内开展的游玩项目。在出行方式上，如果乘坐飞机或者火车等公共交通工具，要遵守交通部门的管理要求，全程佩戴口罩，因为这些空间相对比较密闭，做好手卫生，并妥善保存票据以备查询。一旦有确诊病例会公告哪个车

次或哪个班次，甚至哪个座位，一旦有风险可追溯。在需要排队和人多的地方，要注意保持社交距离和咳嗽礼仪（通常是1米以外）。要选择卫生条件良好的单位，入住后做好开窗通风。就餐时鼓励打包带走，或选择在独立的房间里吃饭。旅途中出现发热、干咳、乏力等症状应该到就近的医疗机构就诊。

中山：

## 不建议家长和学生五一期间离开本市

链接

羊城晚报讯 记者林翎，通讯员曾毅峰、孙翔报道：4月28日下午，中山市人民政府新闻办公室组织召开全市新冠肺炎疫情防控工作第57场新闻发布会。中山市教育和体育局局长彭晓新在会上介绍，全市第一批返校教职员、学生6万多人，全部按规定在返校前进行核酸检测，检测结果均为阴性。彭晓新建议，“五一期间，请家长和孩子尽量少外出、少走亲访友、少聚会聚餐，少到人员密集的场所，尽量降低交叉感染风险。”

彭晓新介绍，4月27日，中山市首批102所学校高三、初三学生如期返校，其中涉及初中83所、高中9所、有高中和初中的完全中学10所。全市第一批返校教职员、学生6万多人，全部按规定在返校前进行核酸检测，检测结果均为阴性。

五一假期将至，不少人计划外出。“不建议家长和学生五一期间离开本市”，彭晓新表示，疫情尚未解除，风险仍然存在。五一期间，请家长和孩子尽量少外出、少走亲访友、少聚会聚餐，少到人员密集的场所，尽量降低交叉感染风险。注意家居清洁、消毒、通风。合理安排膳食，督促孩子加强体育锻炼，保证充足睡眠，增强免疫力。

除了高三初三外，幼儿园以及培训机构啥时可以复学？彭晓新表示，幼儿返园时间由省另行研究确定和通知，目前暂无收到省发的有关通知。根据上级要求，幼儿园幼儿返园前，校外培训机构不得开展线下教学活动。

编写维护脚本保证操作准确

中山2020年中考工作方案正式出台

## 7月20日开始中考 总分满分为600分

羊城晚报讯 记者林翎报道：《中山市2020年高中阶段学校考试招生工作方案》（以下简称“方案”）4月28日正式出台，今年方案主要在普高招生计划分类、中考总分分值、普高学科类自主招生、体育艺术类招生方式等方面进行探索改革。今年受新冠疫情影

响，体育考试和英语听说考试的相关安排另行通知。

初中学业水平考试方面，今年，文化课考试安排在7月20日—22日进行，个别科目考试时长有所调整。中考总分满分从530分调整为600分，继续设置总分A和总分B分别对应A、B两类招生计划，每位考生有A、B两个总分。

普通高中普通生招生分A、B两类计划，其中B类计划最多可以达到学校招生计划总数的20%，具体由各高中学校自行确

定。公办普通高中指标生分配比例继续保持50%，且A类计划继续单列非中山市户籍计划。今年，港澳籍考生视同本省外市户籍报考，可报考中山市所有公办普通高中，其他户籍考生报考范围不变。

从今年起，取消纪中、一中和侨中艺术特长生招生，允许其他部分学校继续招收艺术生，体育类招生改由组建体育运动队方式替代。

今年中考填报志愿仍安排在文化课考试后进行，录取批次不变。

提前批包括学科特长类、指标生和港澳台侨班三组志愿，指标生志愿继续与A类计划第一志愿捆绑；第一批普通高中普通生批次，B类计划继续单独设置志愿1个，在A类计划前投档；第二批中职类学校分本市学校和外市学校两组志愿。



## 写8年程序代码 让“千里眼”更敏锐

文/图 羊城晚报记者 吴国颂 通讯员 卢阳 官健

写8年代码研发10余套系统

空管设备维护工作，要求技术人员必须严谨细致，不能有一丝一毫的差错。因为空管设备的稳定运行直接关乎对空管指挥的可靠与否，关乎飞行安全大事。

8年来，郭金亮坚持利用业余时间，写下大量程序代码，为中心空管保障自主研发十余套软件系统：“终端区气压和通播显示系统”让管制员每天少打几百个电话；“雷达数据仿真系统”填补了中心相关测试工具的空白；“进程单打印控制系统”实现了进程单指令高度的快速填写，让管制员把更多的精力集中到航班指挥上；“航迹三维显示系统”避开抽象的空间理解，高度还原航空器在三维空间下的位置和姿态，让事件调查、案例分析和飞行仿真更加便捷直观……

在谈及是什么让他坚持了8年时，郭金亮说，一方面是因为爱好，另一方面是因为他意识到，用系统的思维梳理总结现有的工作，并通过编程形成系统软件，能够对空管保障工作的可靠性起到实实在在的帮助，这件事情很有意义。

开发新系统提升空域运行效率

郭金亮参加工作时，珠海进近管制中心所辖深圳、珠海、澳门机场日均航班架次还只有800多，现在南珠三角地区日均航班已经达到近1700架次，最高峰达到了1838架次。

现在，郭金亮开发的又一个系统是“机场五边落地间隔优化和航空器尾流间隔缩小运行效能研究”软件。该软件对中国民航在广州、深圳机场试运行实施的“航空器尾流间隔缩小新技术”具有监控告警和辅助决策作用，将对提升南珠三角地区各机场繁忙时段的航班落地效率，从而提高整体空域运行效率起到积极的促进作用。它是当前国内针对“航空器尾流间隔缩小”新技术实施和开发的第一款运行软件。



区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安/美编 湛晓菖/校对 黄文波

## 珠海旅游市场，或迎“三足鼎立”

◎项目成功落地，珠海付出不小努力

斗门区区长马洪胜坦言：“事情还没有完成之前，它总是看起来不可能实现。这个项目从开始接触到最终落地，一次次的洽谈、协商，我记忆犹新，感慨万千。”他说，项目成功落地，珠海付出了不小努力，“就在前几天，珠海市区两级相关部门精诚合作，将系列事权下放，包括商事登记、土地划转、施工许可等，展现了珠海速度、斗门精神。”

据悉，为了推动珠海·宋城演艺

度假区项目进度，珠海市委市政府、斗门区委区政府按照“建一流工程、创一流质量、树一流品牌”的要求，在严格落实疫情防控要求基础上，精心组织，安全施工，高质量、高效率推进项目建设，从项目签约、确定选址、区域征迁，到规划设计，再到开工奠基，快马加鞭、全力以赴，使项目快速达到开工标准。

宋城集团创始人、宋城演艺董事长黄巧灵称，他曾犹豫过，

“但是珠海的营商环境，珠海的真诚，珠海对文化的渴望、对我们公司的信任，感动了我。疫情期间，珠海给我们写慰问信，赠送防疫物资，今天我戴的口罩都是珠海市送的。”他还提及，“珠海的投资环境非常好，人还没到，证已办好。我们都没想到，速度非常快。”据介绍，珠海·宋城演艺度假区是宋城集团布局粤港澳大湾区的旗舰项目，将巩固宋城“世界演艺第一”的地位。

看完所有演出，至少需要2-3天。

此外，度假区还将举办宋城国际狂欢节、宋城戏剧节、世界级音乐会等具有国际影响力活动，对标巴西狂欢节、阿维尼翁戏剧节、爱丁堡艺术节，扩大珠海国际文化影响力。

◎表演丰富多彩，扩大珠海文化影响力

珠海·宋城演艺度假区位于斗门区黄杨山麓，核心区域占地面积1700亩，依托斗门区自然资源丰富、山水风景秀丽、历史文化深厚的优势，致力于提供新一代沉浸式体验文化和旅游消费内容。项目计划建设22个剧院及表

◎华侨城或进驻，珠海旅游高度将提升

除了宋城，华侨城也欲进军珠海，计划投资50亿元在珠海建设集人文历史教育、山地运动探险、无动力乐园、城市公共服务、时尚商业及家庭娱乐休闲等功能于一体的城央山地综合型旅游度假区。28日，羊城晚报记者获悉，用于珠海华侨城凤凰谷生态休闲旅游区项目开发的珠海市农科中心园区土地已被收储。

吉林大学珠海学院旅游管理学院教授、文化理论研究所所长刘云德认为，珠海宋城度假区和华侨

城先后落户是珠海旅游业的特大喜讯，“这是珠海继长隆海洋王国之后产业升级的跨越式发展。宋城的演艺旅游项目将大大丰富珠海的文艺度假性旅游内容，提升珠海旅游的文化精神价值；华侨城项目将给予珠海旅游的参与性娱乐项目提升一个高度；长隆之后，宋城和华侨城的加盟将使珠海旅游实现‘目的地旅游城市’的多年梦想。再加上珠海传统的旅游项目和会展接待实力的提升，珠海将迎来大湾区旅游的春天。”

北京师范大学珠海分校艺术与传播学院文化产业管理系主任高翔认为，宋城进驻珠海，华侨城加持，势必会提升珠海的知名度和吸引力，进而激活珠海整个旅游体系，拉动珠海整体经济发展。